

a Mi Lapunk



SZATYMAZ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

2007. június

X. évf. 6. szám



Beszámoló

az I. Szatymazi Repülónapról

Nem mindennapi programmal indult Szatymazon a nyár, június 3-án rendeztük meg az első Szatymazi Repülónapot.

A rendezvény szervezőiként igyekeztünk oda figyelni a program összeállításánál, hogy ne csak a repülés szerelmesei érezzék jól magukat, így a sétarepülés és a különböző légi bemutatókon kívül a **tűzoltóság, a katasztrófavédelem, a mentőszolgálat, és a szegedi kommandósok** látványos közös bemutatóját is végig nézhették az érdeklődők. Ezen kívül sok más egyéb látványosság is színesítette a napot, valamint a várakozásokat meghaladó mértékben mutatkozott igény a sétarepülésre és az ejtőernyős tandem ugrásra is. A fő látványosságot mégis **Besenyi Péter műrepülő világbajnok** több mint fél órás show-ja nyújtotta. Több ezren voltak kíváncsiak a sztárpilóta produkciójára, a látványos elemekben bővelkedő bemutató végén pedig hatalmas tapsvihár és ováció fogadta a fáradt pilótát, aki az isztambuli világbajnoki versenyről érkezett hozzánk. Úgy gondoljuk aki csak erre a bemutatóra látogatott el Szatymazra az is elégedetten, élményekben gazdagon távozott és kellemes élményei maradtak mind a programról, mind településünkéről.

A repülónap különlegessége volt a pörköltfőző verseny, melyre nem csak a helyi amatőr szakácsok nevezhettek, hanem a térség több településéről is érkeztek résztvevők. Külön színfoltot jelentettek a különböző hivatalok és szakhatóságok által indított csapatok. A magyaros ízek kedvelői olyan szép számmal jelentek a „megmértetésen”, hogy a legnagyobb meglepetésünkre több mint 30 résztvevő regisztráltatta magát, és természetesen mindenki igyekezett a legjobbat nyújtani szakácstudásából.

A rendezvény alapötlete az **Alföldi Repülőklub** és a repteret üzemeltető **Semp-Air Kft.** vezetése részéről fogalmazódott meg először. Mivel a környező települések közül csak nálunk van repülőtér, így a képviselőtestület messzemenőig egyetértett a gondolattal, hogy egy olyan színvonalas program kerüljön lebonyolításra, amelynek mind híre, mind vendégcsalogató ereje túlmutat a falu határain. **A nagyfokú érdeklődést látva és a szervezés tapasztalatait összegezve érdemesnek tartjuk a repülónap jövőbeni folytatását, ezzel egy új hagyományt teremtve Szatymazon.**

A Szatymazi Önkormányzat ezúton mond köszönetet a főzőversenyen indulóknak és minden látogatónak a sikeres rendezvényért.

A tartalomból

Helytörténet

A „Szatymaz földje és népe” című könyv kevés szót fordít a hajdani Gera kocsmá bemutatására. Pedig legalább olyan híre volt, mint a Vasút utcában lévő vendéglőnek. Ott állt, és ott áll az ma is, már több mint 80 éve, a vilmaszállási iskola oldalán, véggel a pesti útra. Valamikor Gera József szőlősgazda építette oda, hogy az Ádok- és Neszúrj-hegyben megtermelt borát helyben kimérje.

Hiába volt akkor még minden tanya mellett szőlő, a tanyában pince, borral bizony a csábítóan fehérre meszelt falú Gera kocsmá hívogatásának kevesen tudtak ellenállni. A szegedi piacra sietők, vagy a piacról hazafelé tartók szekerei lovastól, ott pihentek és abrakoltak a bejárat előtt az útdalban. A lovak gazdái bent mulasztották, a rázós löcsös kocsik kemény ülésének zsidbasztó hatását.

Még akkor nem is volt bankkártya örület, de volt, helyette egy pénz nélkül is sokkal jobban üzemelő gyakorlat: - a hitel.

Akkor még minden valamire való üzletben, kocsmában, gond nélkül lehetett hitelre is vásárolni, illetve fogyasztani. A kiadott árut, az elfogyasztott italt, az eladó felírta és az így felgyülemlett hitelt vagy a hét végén, vagy a hó végén egyszerre kifizette a vásárló. (Természetesen kamat nélkül, azért szűnt meg.)

A vendéglő igazán jól az útépítés-kor üzemelt. Akkor nem csak a maka-

dám utat javítatók számával növekedett a törzsközönség, hanem a hónapokig aszfaltozó munkások seregével.

Sokan úgy emlékeznek, hogy Gera István csak fogadott gyermeke volt Gera József kocsmárosnak. Hogy ez igaz, vagy sem pontosan már nem tudjuk, de azt igen, hogy mások a saját gyermeküket sem tartották olyan jól, mint ők a Pista fiukat. Taníttatta a szegedi tanítóképzőben. Az volt a célja,



hogy a gyermek majd a szomszédba kerül, a vilmaszállási iskolába. De nem volt szerencséje mert Gera István a képesítést megszerezve nem sok krétát koptatott az iskolában. Művészlélek volt. Énekhangjára már a képzőben felfigyeltek. Amikor végzett, onnan vitték

egyenesen a pesti operába. Így lett, Németországot is megjárva egy életen át operaénekes.

Gera István azonban nem csak kiválóan énekelt, hanem képzős korától legalább olyan szinten festett is. Igaz legtöbbet magának. Képeit el nem adta, ott sorakoztak mindenkori lakásának szekrényei mögött. Így nem csoda, hogy könnyen és bármikor egy-egy kiállítás meg tudott rendezni. A képei közül most itt bemutatunk egyet (80x50 cm).

18 éves, amikor 1935-ben megfesti a Gera kocsmá pincéjének ablaka előtt ülő Ludányi Gábort, vagyis Nagy Istvánt. Idejében kellett annak a szatymazinak születni, aki az öreg Ludányira még emlékezik. Az egész alakos kép, egy nehéz élet küzdelmében megfáradt idős embert örökít meg az utókornak. A pipázó Ludányi Gábort nem a kor, hanem elsősorban a botra támaszkodó sántikáló járás sújtotta. A fehértói javasembernek Dóczi Istvánnak apósa volt. A vilmaszállási állomás közelében lakott. A festmény sok szürke színével is utal a témára, nem rejti el egy nyomasztó kor hatását az emberekre.

Gera István a képpel a felejtés homályából felidéz egy kis szatymazi történelmet, amit utólag is csak megköszönhetünk neki.

Pálmai József

Önkormányzati közlemények

A képviselőtestület 2007. május 23-án tartotta rendes ülését. Napirend előtt a polgármester tájékoztatót adott a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, a zárt ülésen hozott döntésekről és a két ülés közötti időszakban végzett munkájáról.

Első napirendi pont keretében Szilasi-Horváth Jenő r.százados a község **közbiztonsági helyzetéről szóló beszámolóját** hallgatta meg a képviselőtestület - melyet a bizottságok előzetes véleményezése alapján – a egyhangúlag elfogadott.

Második napirendi pontban a **község egészségügyi helyzetéről, valamint a védőnői szolgálat ellátásáról** szóló tájékoztatót, majd harmadik napirendi pontként a **Szatymazi Napok előkészületeiről** tájékoztató tárgyalták meg és fogadták el.

Az előterjesztések napirendi pont keretében, megtárgyalták és elfogadták az **Önkormányzat és Szervei Szerve-**

zeti és Működési Szabályzatának módosítására tett előterjesztést.

A képviselőtestület felhatalmazta a polgármestert arra, hogy a **2007. évi költségvetés beruházási szakfeladatában a fejlesztési és beruházási tervek**re vonatkozó előirányzatok között a szükséges mértékig - a főösszeg változatlanul hagyása mellett - **átcsoportosításokat végezzen.**

A fejlesztések felülvizsgálata során, illetve a tervezőkkel történt egyeztetések során egyes előirányzatok alultervezése, illetve egyes előirányzatok túllépése várható, ezért az önkormányzat a **pályázati pozíciójának megerősítése** érdekében indokoltnak látja az előirányzatok közötti átcsoportosítást.

A képviselőtestület döntött az Oktatási és Kulturális Minisztérium által kiírt Közkincs-III. kódszámú, **közművelődési intézmények**, közművelődési célú közösségi színterek, nyilvános könyvtárak, könyvtári szolgáltató helyek, népmű-

vészeti alkotóházak és muzeális intézmények **infrastrukturális fejlesztésére kiírt pályázat beadásáról**, illetve a hozzá kapcsolódó 450 eFt önerő biztosításáról.

A képviselőtestület **megköszönte a nyugdíjba vonuló Tóthné Magyar Kossa Enikő könyvtáros munkáját**, aki több mint 9 évig áldozatos, segítőkész munkájával és kedves személyiségével, minden könyvtárba látogató lakos meglegedésére végezte munkáját.

A képviselőtestület zárt ülés keretében folytatta tovább munkáját, ahol a szolgáltató házban megüresedett helységberlet ügyében döntött a képviselőtestület.

Ismételten tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje 2007. június 01. napjától az alábbiak szerint változik:

| | |
|------------|----------|
| Hétfő: | 8-12-ig |
| Kedd: | szünetel |
| Szerda: | 8-18-ig |
| Csütörtök: | szünetel |
| Péntek: | 8-12-ig |

A szerdai hosszított ügyfélfogadás a helyi igények figyelembevételével lett kialakítva.

Megyei segítség a településeknek

A Csongrád Megyei Közgyűlés új, a településeket és a civil szférát segítő politikája most már kézzelfogható. A napokban jelentette be Magyar Anna elnök és Sándor Attila alelnök a Települési Pályázat-előkészítő Alap indulását, de ezen kívül is számos olyan feladatot vállal fel a „megye”, amely nem lenne kötelező.

A Települési Pályázat-előkészítő Alap (TPEA) 70 millió forintjából az első körben 50 milliót igényelhetnek a Csongrád megyei községek és városok – a két megyei jogú, Szeged és Hódmezővásárhely kivételével. Erre a segítségre szüksége is van a „kicsiknek”, hiszen sokszor azért nem tudnak pályázaton pénzhez jutni, mert az előírt önerőt, vagy éppen a tervek költségét nem tudják biztosítani. Mostantól ez utóbbihoz

nyújt segítséget a megyei önkormányzat.

Ez az összeg sokszorososan megtérül, hiszen például egy uniós pályázaton nyert summával tovább szépülhetnek-épülhetnek a települések. Egy-egy projekt maximum 2,5 millió forint támogatást kaphat, ám ha több település összefog, akár 5 millió is elnyerhető a Csongrád Megyei Önkormányzattól.

Az érdeklődési máris óriási: a bejelentés új lendületet adott a helyi fantáziának. Több településen esővízcsatornát, játszóteret, művelődésiház- és óvodafelújítást álmodnak. A helyi közösségek teli vannak ötletekkel, amelyekhez, szövetségesként és támogatóként, a megyei önkormányzat igyekszik pénzt biztosítani, hogy az első lépést megtehessek a települések.

Ezen kívül is több, úgynevezett önként vállalt feladatot tervezett be költségvetésébe a Csongrád Megyei Közgyűlés. Ezekkel elsősorban a települések motorjának számító civil szervezeteket, és magukat a községeket, városokat igyekszik támogatni. A helyi polgárőrségek például idén, szintén pályázat útján, 2 millió forintot nyerhetnek el, a rendőrség 3 millió forintot kap – a közbiztonság javítására, tanya- és ifjúsági programokra. A határon túli magyarok közösségi rendezvényeire 2 millió forint jut, a civil alapról pedig nyolc millió forint kerülhet helyi rendezvényekre megyei támogatásként.

*Csongrád Megyei Önkormányzat
Sajtószolgálat*

Egyházi gondolatok – Plébánia Hírei

Június hónapját Egyházunk Jézus Szívének Tiszteletére szenteli, és nagyon ajánlja a Szent Szívvel való kapcsolat kiépítését minden gyermekének. Ezért szorgalmazza ebben a hónapban Jézus Szíve litániájának a végzését egyénileg is otthonainkban. Be is kellene iktatni minden családi fészekben a szülők vezetésével, hogy gyermekeik is ránevelődjenek. Mi az alapja ennek a tiszteletének? Szent János evangélista ír Krisztus átdöfött Szívéről, midőn a nagypénteki dráma után a zsidók ünnepe miatt a keresztre feszítetteket az ünnepre való tekintettel nem akarták ott hagyni. A két latornak kéz- és lábszár csontjait összetörték, hogy meghaljanak, elvérezzenek és eltemethessék, de Krisztushoz érve látták, hogy meghalt,

de biztonság kedvéért az egyik katona lándzsával átdöfte a Szívét, és abból vér és víz folyt ki. Így beteljesedett a Próféta jóvendölése: „Csontot, ne törjetez benne!”

1675. június 16 –án az Úr Alacoque Szent Mária Margitnak látomásában megjelent és megmutatta néki lángoló Szívét töviskoronától övezve és kereszttel rajta. Majd 12 ígéretet tett, hogy akik ezt a Szent Szívét tisztelik, azok milyen kegyelmekben részesülhetnek már a földi életük folyamán is, de méginkább abban a másik országban, ahová visszatért a földről, hogy a benne hívőknek helyet készítsen.

Íme a Szent Szív 12 ígérete:

Megvigasztalom őket szenvedéseikben.

Megadom nekik mindazokat a kegyelmeket, amelyekre állapotuk szerint szükségük van, minden szükségükben segítségükre sietek.

Egyesítem megoszlott családjaikat, családjukban békességet szerzek.

Biztos menedékük leszek életükben, de főképpen haláluk óráján.

Minden dolgukat, vállalkozásukat megáldom.

A bűnösök a szívemben az irgalom forrására, tengerére találhatnak.

A lanyha lelkek buzgókká válnak.

A buzgó lelkek még nagyobb tökéletességre emelkednek.

Azoknak, akik a lelkek megmentésén dolgoznak, olyan erőt adok, hogy még a legmegrögzöttebb bűnösöket is megtérítik.

Megáldom a házakat, melyekben Szívem képét felfüggesztik és tisztelik.

Szívem mindenható szeretete megadja a végső töredelem kegyelmét mindazoknak, akik kilenc egymásután következő hónap első péntekén megáldoznak. Nem hálnak meg kegyelmem nélkül, sem a nekik szükséges szentségek vétele nélkül. Isteni Szívem biztos menedékük lesz az utolsó pillanatban.

Nem engedem elveszni azokat, akik ezen ájtatosságot terjesztik és buzgóságuk mértéke szerint megszenteltem őket.

Ezeket az ígéreteknek annak a Jézusnak az ajka mondta el, aki tanítása közben joggal tette föl a kérdést ellenségeinek, ki vádolhat közületek engem bűnről, és hirdette: Ég és föld elmúlnak, az én ígéim azonban el nem múlnak.

Érdemes lenne minden Istent kereső és feléje törekvő léleknek-embernek ezeken elgondolkodni. Gondolom nem találunk közte olyat amire a ma emberének, vagy családjának ne lenne szükséges, akár az egyiket, akár a másikat tennénk nagyító alá. A 11-ik ígéretet külön is meg kell említeni. Ez tartalmazza a lélek örök üdvösségének a biztosítását. Ez az Ígéret ösztökélte a híveket arra, hogy az úgynevezett Nagykilencedet, azaz a kilenc egymásután következő hónap elsőpéntekjén a szentgyónást és szentáldozást elvégezzük. Sajnos, lassan ez már nem tartozik hívő ember gyakorlati szokásai közé. Furcsa gondolkodás ez a részünkről, mert az anyagi biztonságunkért sok mindenre képesek vagyunk. Itt a földön, de lelkünk örök boldogságának a megszerzéséért, üdvösségünkért nem igen aka-

runk áldozatot hozni. Pedig Itt is a krisztusi figyelmeztetésre kellene gondolnunk: Mít ér az embernek, ha az egész világot is megnyeri, de lelkének kárát vallja? Mít adhat cserébe az ember az ő lelke üdvéért? Vagy: Esztelen még az éjjel számon kéri lelkedet, mit használ neked mindaz, amit szereztél? Csak így lehetne boldog az ember élete, és így tudna mindent elviselni abban, aki neki erőt ad, hisz nála nélkül nem tehetünk semmit sem, de akkor, amit teszünk vele együtt tegyük, hisz nélküle nem más az élet, mint a megkezdett kárhozat, vagy ahogy a régi nótá mondja: Mert akinek nincs Istene, embernek se számít bármerre is visz az útja, nem vezet el a boldogságra.

*Deli András
Plébános*

Művelődési Ház és Könyvtár

Június

16-án Regionális tovább képzés Mozgáskorlátozottak Szatymazi Egyesülete

20-án Testületi ülés

27-én Nyugdíjas Egyesület közgyűlése

Sakk foglalkozás

Minden vasárnap 9⁰⁰-13⁰⁰ óra

Helye: Művelődési Ház

Kórus próba

Minden hétfő, csütörtök

Helye: Művelődési Ház

Kerámia foglalkozás- korongolás

Minden csütörtökön 16⁰⁰ óra

Helye: Művelődési Ház

Vezeti: Konkoly Éva

Kézimunka szakkör

Minden kedden 16⁰⁰

Helye: Gondozási központ

Torna

Kedd, csütörtök 18⁰⁰

Helye: Általános Iskola

Kondi terem

Felújítás miatt zárva!!

Nyugdíjas Klub

Minden hó utolsó szerda 17⁰⁰ óra

Iskolánk hírei

2007. máj. 3-án Hódmezővásárhelyen rendezték meg a megyei matematikai versenyt. Iskolánkat Prágai Benedek 4.a osztályos tanuló képviselte.

38 kiváló matematikus közül 31 –et legyőzött és VII. helyen végzett.

Felkészítők: Csillagvári Gusztávné és Gyukity Krisztina

A Megyei Helyesírási Versenyen (Mórahalom)

Koch Laura 2 a. osztályos tanuló 7. helyezett lett.

Felkészítő: Völgyi Gabriella

A Megyei Matematika Versenyen (Szeged) Tóth Molnár Réka 2. b osztályos tanuló 7. helyet ért el.

Felkészítő: Nikolóényi Miklósné Sikereikhez gratulálunk!

Hevesi György Kémiaverseny eredményei:

Területi döntő:

7.o

Kálmán Gábor 7.a. 5. helyezett

8. o

Dani Zsolt 8.a. 5. helyezett

Újvári Péter 8. 11. helyezett

Kulácska Kitti 8.a 14. helyezett

Megyei döntőre továbbjutott:

Kálmán Gábor

Dani Zsolt

Megyei döntő eredményei:

8.o.

Dani Zsolt 11. helyezett

7.o.

Kálmán Gábor 3. helyezett (Országos döntőbe jelölték, ez azt jelenti, hogy jelölve volt az ország leg-

jobb 30 versenyzője közé, de sajnos nem hívták be.)

Matematika versenyekről

Iskolánk matematika mukaközössége örömmel számol be diákjaink tanév során elért eredményeiről.

A Zrínyi Ilona Matematika Versenyen iskolánkat a következő tanulók képviselték:

Barta Dániel (7.o.)

Dani Zsolt (8.o.)

Kónya Viktória (7.o.)

Kopasz Donát (3.o.)

Kőhegyi Ágnes (3.o.)

Mendebaba Szása (3.o.)

Prágai Benedek (4.o.)

Szilágyi Dóra (6.o.)

Szűnyog Margareta (3.o.)

Szűcs Eszter (4.o.)
Tóth-Molnár Anna (5.o.)
Újvári Péter (8.o.)
Varga Roland (7.o.)
Vass Frigyes (4.o.)
Vidács Krisztina (7.o.)

Minden tanuló elismerésre méltó teljesítményt nyújtott, hiszen az évfolyamonkénti több száz résztvevő közül szinte mindenki benne volt az első harmadban.

A 2006/2007-es tanév *Bonifert Domonkos Levelező Matematika Versenyen* azalábbi tanulók vettek részt:

Barta Dániel (7.o.)
Barta Nikolett (5.o.)
Kónya Viktória (7.o.)
Prágai Benedek (4.o.)
Szilágyi Dóra (6.o.)
Tóth László (7.o.)
Tóth-Molnár Anna (5.o.)
Varga Roland (7.o.)
Vidács Krisztina (7.o.)

A sok száz magyarországi és külföldi versenyző közül a legjobbakat hívták be a döntőre. Tőlünk két tanuló, **Prágai Benedek** és **Szilágyi Dóra** mér-

hette össze élesben tudását. Végül Dóri a kiemelkedő 4. helyen végzett. (Felkészítő tanára Horváthné Bodor Margit.)

A *Kalmár László Matematikai Verseny* megyei döntőjében

Szűcs Eszter (4.o.)
Tóth-Molnár Anna (5.o.)
Varga Roland (7.o.)

tanulók oldották meg a nem könnyű matematikai feladatsorokat.

Nagy örömünkre **Kőhegyi Ágnes** második, **Prágai Benedek** és **Szilágyi Dóra** ötödik helyen végzett. /Felkészítő tanárok: Bozsó Éva, Csillagvári Gusztávné és Horváthné Bodor Margit / A többiek eredménye is dicsőre méltó, hisz ők a középmezőnybe jutottak.

Évek hagyományainak megfelelően ebben a tanévben is részt vettünk a Mórahalmon megrendezésre kerülő Homokháti Kistérségi Matematika Versenyen. A gyerekek itt is jó eredményt értek el. Az egyéni teljesítmények alapján most sajnos nem lett miénk a kupa, de az összesített hatodik helynek is nagyon örültünk. A versenyen részt vett:

Barta Nikolett (5.o.)
Dani Zsolt (8.o.)
Szilágyi Dóra (6.o.)
Tóth-Molnár Anna (5.o.)
Újvári Péter (8.o.)
Varga Roland (7.o.)
Vidács Krisztina (7.o.)

A versenyekre a tanulókat felkészítették:

3.o.: Bozsó Éva
4.o.: Csillagvári Gusztávné, Gyukity Krisztina, Kasza Ágnes
5-8.o.: Horváthné Bodor Margit, Nagymihály Tünde, Ott Endréné

Kedves versenyzők!

A matematika munkaközösség nevében gratulálunk az eredményeitekhez és a kívánunk nektek vidám nyári szünetet! Kérjük, hogy a következő tanévben is öregbítsétek iskolánk hírnevét ezekben a kiemelkedő matematikai versenyeken! Igazoljátok, hogy:

„Sok-sok csiszolatlan gyémánt van ebben az országban. ...Csiszolatlan gyémántok! Csak képzelni, művelni kéne magatokat, hogy briliáns legyen belőletek!” (Németh Tibor György 1988.)

Óvodánk hírei

A Napköziotthonos Óvoda május hónapban rendkívül színes programokkal örvendeztette meg az óvodába járó gyermekeket és szüleiket.

Az előző évekhez hasonlóan megrendeztük a palacsinta-partyval egybekötött sport napot.

Szívet melengető anyáknap műsorokkal látogattak el a Mozgáskorlátozottak Egyesületéhez, illetve az Idősek Otthonába.

A „Méhecske” csoport és a „Katica” csoport a Játékdzsungelbe, a „Mackó” csoport a Vadasparkba, a „Süni”

csoport a Kecskeméti Planetáriumba kirándult az idei tanévben. Valamint a „Mókus” csoport a szegedi Somogyi Könyvtárban töltött el kellemes perceket.

Az óvodások nem feledkeztek meg az édesanyák és nagymamák köszöntéséről sem.

Május 24-én az Imperial Kft. tartott bemutatót óvodánkban. A cég által felajánlott tiszteletdíjat abban az esetben kaphatta meg az intézmény, ha teljesítette azt a feltételt, hogy a bemutatóra 30 házaspár aktív részvételét tudja biztosítani.





Ezúton szeretnénk megköszönni annak a 30 házaspárnak a részvételét, akik megjelenésükkel hozzájárultak a cél sikeres megvalósításához.

Az Mi Óvodánk Alapítvány számláját így 100.000-tal tudtuk megnövelni, mely összeget a jövő évi csoport kirándulásokra kívánjuk felhasználni.



Június első szombatján vidám évváró műsorokkal, s az azt követő ballagással zártuk le az idei tanévet, és indítottuk útjára a leendő első osztályosokat.

*Tisztelettel
óvoda dolgozói*

Nemzeti kincseink a hungarikumok - a Zsindelyes

A pálinka nevét még a köszönésbe is belefoglalták. A „Pálinkás jó reggelt!” azt idézi, pálinkával indul a nap. Nem hiányzott a hétköznapok és az ünnepnapok sorából. A pálinka ott volt a határban, a mezei munkánál. Általában reggel fogyasztották, a früstök kezdetén.

A lakodalmas házaknál, az ifjú pár életszövetségének megkötésénél, a keresztelőnél a komaság elfogadásánál és a disznóvágás kezdeténél sem hiányzott.

Szinte minden háznál volt pálinka másféle célra is, pl: fogfájás enyhítésére, fertőtlenítésre stb.

A kertben, a fasorban, az utcán termelt almát, körtét, barackot, szilvát összeszedték, megérlelték cefrének és jóízű kisüstit, tiszta gyümölcspálinkát vagy vegyest főztek belőle.

Magyarországon legnagyobb hagyományai Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében vannak a pálinkafőzésnek. Olyannyira, hogy öt éve nemzetközileg védett termék lett. Csak itt termelt gyümölcsből főzhető. Jóllehet négy osztrák tartomány is használhatja ezt a nevet.

Nagykállóhoz nem messze található Érpatak, s hozzá tartozik közigazgatásilag Zsindelyes. Az Újfehértói Fürtös Meggy az egész világon ismert. Ebből állították elő az ottani meggy-pálinkát.

A finomítást a három harangtányéros megoldás is segíti. A kifőzött

meggy-pálinka hónapokig meggysemeiken pihen. Egy diffúz folyamat szép bordós színt ad neki. Száz liter pálinkának 10 kg meggy gyümölccsel aláágyaznak minimum három hónapig. Ez a nyári ágyaspálinka, de van aszalványon történő ágyazás is.

A gyümölcsből kioldó cukrok ízelesebbé, aromásabbá teszik a nedűt. Így született meg az Újfehértói Ágyas Meggy-pálinka. Majd a névválasztás eredménye érpatakon a Zsindelyes lett. Ott annak idején cselédházak voltak, egyiptvaros, kétpitvaros, szabadkéményes házak, amelyek fazsindellyel voltak fedve.

2005 –re a Zsindelyes pálinka Termékcsaládban 19 fajta pálinkát gyártottak.

A termékcsaláddhoz tartozik még az itt termelt szabolcsi almából, a beszterci szilvából, vilmoskörtéből, gönci és kecskeméti barackból, piros és fekete ribizliből (amit az Ipoly mentéről szereznek be), szederből, málnából, szamócából, birsalmából, cseresznyéből készült párlatok.

Összességében 26 fajta pálinkát gyártanak.

Az alappálinkák közül szilvából, körtéből és meggyből gyártottak és adtak el a legtöbbet.

2006 –ban feldolgoztak 1163500 kg gyümölcsöt, amiből 75 ezer hektoliter fok pálinkát állítottak elő.

Egyre nagyobb igény van a különleges ízű és illatú, a gyümölcs természetes ízű és illatú, a gyümölcs természetes tulajdonságaira emlékeztető pálinkára.

Ilyenek a Vadóc-termékcsaláddhoz tartozó vadon termelt gyümölcsből készült pálinkák, mint a vadkörte, kökény, som, stb... erre a biominősítést is megkapták.

A Zsindelyes névre vonatkozó, okirattal védett termékcsalád védelmet élvez, s elindult világméretű útjára.

A Gyulai Pálinka Fesztivál volt az első szintere a megmérettetésének. A Zsindelyes pálinka –család 8 tagja „Magyar Termék Nagydíjas”, 12 termékük „Kiváló Magyar Élelmiszer” kitüntető címet kapott. A Vadóc termékcsalád egyik tagja a vadkörte pálinka „Újdonság díjas” lett. De kaptak már OMÉK Élelmiszeripari fődíjat, a HUNGEXPÓN „Sikerdíjat” és „Újdonság” díjat.

2006 –ban 13 termékük kapott különféle díjakat. Szintén 2006 –ban a 6. Gyulai Pálinkás Fesztiválon „Az Ország Legjobb Pálinkája” címet nyerték el.

Termékeikkel megjelentek Csehországban, Szlovákiában, Spanyolor-

szágban, Ausztriában, Németországban, Japánban, Angliában.

Ausztriában Kufstein várában Wesselényi Miklós és Rózsa Sándor egykori börtönében megrendezett pálinkaversenyen, a vadkörtepálinkájukat aranyéremmel díjazták.

Pálinkaféléik ott vannak két áruházlánc polcán, több nagykereskedelmi hálózatnál belistázásra kerültek.

Egyébként Érpatak híres a népi táncairól is, melyeket az országban sok helyen tanítanak.

Sajnálatos, hogy határontúli magyar pálinkák csak alig vagy kevésbé ismertek.

Májusban az Újvidéki Nemzetközi Mezőgazdasági Kiállításon nagy sikert arattak a Vajdaságban lévő Kishegyes gazdáinak kiállított ágyaspálinka fajtái, a pálinkásüvegekben lévő aszalt gyümölcsökkel.

Kishegyes híres még a kitűnő méhészeti termékeiről, a különféle ízesítésű kecskesajtjairól és kecskeszalámijáról.

Szintén Vajdaságban, ugyancsak májusban került megrendezésre Bácsstornyan tartott szürkemarha kiállítás, ami páratlan rendezvény.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a kulturált italfogyasztást, benne leginkább szem előtt tartva a mértékletességet.

Gyömbér Tamás

EU-tükör – Fogyasztási hitelek egységes szabályok alapján

BruXInfo

Az Európai Unió valamennyi tagállamában 14 napon belül következmények nélkül visszaléphetnek majd a vásárlók a hitelszerződésektől. Ezt a lehetőséget is tartalmazza a fogyasztási hitelekről szóló irányelv, amiről hétfőn állapodtak meg a tagországok kormányai.

Többéves tárgyalássorozat után az Európai Unió versenyképességi tanácsa politikai megállapodást ért el a fogyasztási hitelekről szóló új irányelvről. A direktíva lehetővé teszi a fogyasztók számára, hogy összehasonlítsák az Európa-szerzte kínált hitelajánlatokat és így a legkedvezőbbeket válasszák ki közülük. A nagy értékű műszaki és háztartási cikkekre vagy gépkocsikra fogyasztási hiteleket nyújtó bankoknak mindenhol azonos információt kell szolgáltatniuk és a hitelért felszámított hiteldíjat egységes normák alapján számítják majd ki. Az új irányelv az előzővel szemben, amely a szabályok minimális harmonizációjára törekedett, a csaknem teljes harmonizációt célozza meg. *Az új szabályozás a jelzőlogótelekre nem vonatkozik.*

Az új jogszabály egyik újítása (amit még az Európai Parlamentnek is el kell fogadnia), hogy a fogyasztási

hitelek vásárlói a jövőben mindenhol 14 napon belül mindenféle következmény nélkül elállhatnak a hitelszerződéstől. A direktíva a hitel idő előtti visszafizetésének körülményeiről is rendelkezik, 10 ezer euróban megszabva azt a felső határt, amit a bankok jogosan felszámíthatnak ilyen esetekben az ügyfeleknek. A 10 ezer euró a maximum, a tagállamok ennél alacsonyabb szinten is meghúzhatják a határt. A „büntetés” alsó határa 200 euró lesz

Jelenleg a 87/102/EK irányelv szabályozza a fogyasztási hitelek piacát az EU-ban. Ez tartalmaz ugyan bizonyos minimális követelményeket a tagállamok felé a piaci szabályok kialakítását illetően (így például néhány információs kötelezettséget ír elő a hitelnyújtók felé, kimondja a hitelek lejárat előtti visszafizetésének lehetőségét és közös szabályokat állapít meg a hiteldíjmutató kiállítására), de ezeket a tagállamok egyéni döntésüktől függően eltérő mértékben haladhatták meg, a fogyasztók nagyobb fokú védelmét tartva szem előtt. Igen sok tagállam így tehát a minimálkövetelményeknél szigorúbb szabályokat léptetett életbe, de ezek eltérő mértékben haladják meg a

direktívában lefektetett minimális elvárásokat, így a hitelnyújtásra vonatkozó szabályok ma erősen eltérnek a tagállamokban.

A Bizottság 2005-ös adatai szerint a fennálló fogyasztási hitelállomány összértéke megközelítette a teljes uniós GDP egytizedét. Különösen fontos szerepet tölt be ez a hitelfajta (amit főleg autók, nagy értékű fogyasztási cikkek, vagy nyaralások, esküvők finanszírozására szoktak igénybe venni) Nagy-Britanniában, Írországon, Németországban és Ausztriában. Ezekben az államokban a teljes lakossági fogyasztás egyötöde körüli szinten van a kinnlévő fogyasztási hitelek állománya. Gyorsan teret nyer azonban ez a hitelfajta Magyarországon és Lengyelországban is, ahol már majdnem a lakossági fogyasztás egytizedének felel meg a fenti ráta.

Az egységes piac nem működik ebben a szegmensben

A legnagyobb probléma a Bizottság megközelítése szerint az, hogy a határon átnyúló hitelnyújtás ebben a szegmensben az új hitelszerződéseknek kevesebb mint egy százalékát teszi ki. Vagyis az egységes uniós belső piac egyszerűen nem működik. A hitelezőknek saját

bankot kell alapítaniuk minden egyes országban, ahol meg kívánnak jelenni termékeikkel. A határon átnyúló verseny hiánya pedig végső soron a fogyasztóknak rossz, mert magasabb (és főleg: igen eltérő) kamatszinteket tart életben, mint amekkora a piac egységesülése esetén kialakulna.

A határon átnyúló hitelnyújtás előtt persze olyan akadályok is tornyosulnak, amelyeket szabályozási eszközökkel nem lehet meghaladni. Ilyen: az idegen nyelven történő kommunikáció kényszere és a személyes kapcsolat hiánya. Ám az ezt követő hat további legnagyobb akadályból öt már nagyon is kezelhető szabályozási eszközökkel. Ezek ugyanis a fogyasztóvédelem és a tájékoztatás, az információ minősége tárgykörébe tartoznak.

A végsőnek tűnő kompromisszum értelmében a piacnyitás leginkább a fogyasztóknak kötelezően nyújtandó információk harmonizálása révén megy végbe. Ezáltal a piac a fogyasztók és a hitelnyújtók számára is átláthatóbbá válik. A hitelfelvevők számára könnyebben elérhetővé válnak mindazon információk, amelyek segítségével megalapozott döntéseket tudnak hozni. Ez

által gyakrabban és könnyebben tudnak más tagállamból hiteleket felvenni.

Információs standardok három területen

Az új direktíva az átláthatóságra és a fogyasztói jogokra összpontosít. Három területen írja elő az összehasonlítható, standard formájú információnyújtást a fogyasztók számára: a hirdeté-

seknél, a szerződéskötés előtti tájékoztatás során és a szerződésben szereplő információk tekintetében.

Ami a hirdetéseket illeti, ha egy hiteltermék reklámjában bármiféle szám szerepel, akkor az információknak kötelezően ugyanazon standard listáját kell a fogyasztók elé tárni bárhol az EU-ban. A szerződéskötés előtti tájékoz-

tatás keretében a hitelnyújtóknak kötelezően el kell látniuk a fogyasztókat minden információjával, amely lehetővé teszi, hogy a szóban forgó hitelterméket idejekorán összehasonlíthassák más termékekkel. Kötelező lesz közölni egy egységes módszertan alapján számított éves hiteldíjmutatót is, ami egyértelművé teszi a fogyasztónak,

mennyibe kerül a hitel. Ez a mutató különösen fontosnak tűnik a határokon átnyúló verseny megteremtése szempontjából. A szerződéskötéskor nyújtandó információk között pedig a hitelfelvevő jogainak és kötelezettségeinek részletes ismertetése szerepel többek között. A direktíva egy komplett listát is tartalmaz ezekről.

Nyugdíjas Egyesület közlendői

Egyesületünk június 21-én (csütörtök) a makói termálfürdőbe szervez kirándulást.

Indulás 8 órakor a Művelődési Ház elől.

Részvételi díj 1000 Ft.

Befizetési határidő június 18.

A részvételi díjat befizethetik Kakusziné Marikánál és Rácz István elnökénél.

Június 27-én (szerda) a Nyugdíjas Egyesület tartja közgyűlését a Művelődési Házban mely után teadélután várunk minden kedves egyesületi tagot.

*Rácz István
elnök*

Falugazdász közlendői

Mindenek előtt szeretnék köszönetet mondani Juhász János képviselő úrnak, hogy munkájával segített a terület-alapú támogatások elkészítésében.

A tavaszi fagyokra tekintettel, az Országgyűlés törvénymódosítása nyomán lehetővé válik a Nemzeti Kárenyhítési Rendszerhez való újbóli csatlakozás azoknak a gazdáknak, akik eddig ezt nem tették meg. A 2007 évi Kárenyhítési hatósági szerződés megkötésének határideje július 15. A fent említett szerződés a helyileg illetékes Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal köthető meg (Szeged, Tisza Lajos Krt. 2-4).

Szarvasmarha tartók figyelmébe!

2007 június 01-től 2007 július 31-ig ismét igényelhető az anyatehén tartás támogatás. A támogatási feltételek a 2006 évvel nagymértékben megegyeznek. Bővebb információ, támogatást igénylő nyomtatvány a falugazdásznál.

Tájékoztatom Tisztelt Ügyfeleimet, hogy június, július hónapokban csak a szerdai napokon van Szatymazon ügyfélfogadás 7³⁰-16⁰⁰-óráig.

*Halászné Ács Éva
falugazdász*

Mozgáskorlátozottak Szatymazi Egyesülete közlendői

Egyesületünk az idén májusban is megrendezte az év legszebb ünnepét, az Anyák Napját! Meghitt hangulatban köszöntöttük az Édesanyákat, Nagymamákat, Dedikéket! Hagyományosan a szatymazi kis óvodások Mókus csoportja, Bérczi Tamásné és Újváriné Kónya Erika óvónénik megható műsorral kedveskedtek a jelenlévőknek, ami olyan szívhez szóló volt, hogy könnyeket csalt mindenki szemébe! Ezúton mondunk köszönetet az ovisoknak, óvónéniknek fáradozásukért és a szép műsorért.

Bánfi Lajosné Kopasz Gyöngyike is hagyományosan kedvességével és gyönyörű énekeivel kedveskedett az ünnepeleknek, köszönjük Gyöngyike!

Egyesületünk részéről Nagy Vilma nagyon szép saját versével, Őze Imre megható nótáival és Dobó Józsi bácsi saját köszöntőjével köszöntötte az ünnepeleket, köszönjük mindannyiuknak. Egyesületünk egy-egy szál virággal! Köszönjük a szép virágokat Szél Józsefnek és családjának, Tóth Ferencnek és ifj. Náczi Andrásnak!

Májusban a gyermeknapot is megrendeztük, közös szalonnasütéssel, nagyon jó hangulatban. Aki ott volt mindenki kapott ajándékot, apró édességeket.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, július 1-től szept. 1-ig a fogadóórák csak minden második csütörtökön lesznek 10-12 óráig!

Várjuk tagjainkat jöjjenek bizalommal, rendezvényeinkre, fürdőzésre, és az orthopéd orvos rendelésre!

Rendezvényeink: Július 14-15 Falunapi Képzőművészeti Kiállítás!

Július 20 -án 13 órától: Mindenki Névnepje!

Ebéd rendelés csak előre! a *menü vegyes sült* 700 Ft/fő

Mindenkire számítunk, jó nyaralást kívánunk!

*Gera Anna
Elnök*

Az integrált talajművelés gyakorlati alkalmazása homoktalajon

A homoktalajok művelése külső szemlélők megítélése szerint könnyű és egyszerű, mivel a talajművelés a fagyok kivételével bármikor végezhető, laza szerkezetű, kisebb vonóhorog teljesítményű gépek is eredményes munkát tudnak végezni. A gyakorlatba nem ilyen egyszerű a helyzet. Ahhoz, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű termést tudjunk betakarítani, alkalmas művelő eszközökre, megfelelő technológiára, elegendő tápanyagra, vízre és időben elvégzett munkára van szükség, úgy, hogy a környezetünket ne károsítsuk. Ehhez hozzá járul még, hogy a prognosztizált klímaváltozás következtében a tenyészidőszakban olyan száraz periódusok várhatók, amelyek csak öntözéssel, illetve megfelelő vízkészlet hasznosítási, talajművelési technológiával biztosít eredményes gazdálkodást

Alapvető szempont, hogy gazdaságunk vitele megfeleljen a Helyes Gazdálkodási Gyakorlat és az integrált szántóföldi növénytermesztés, talajművelés követelményeinek, amelyek röviden az alábbiak szerint foglalhatók össze:

Tarlóművelések:

a betakarítást minél előbb tarlóhántás, tarlóápolás és talajlezárás kövesse

az erózió-, defláció csökkentő művelés (múlcshagyó művelés)

talajok szerves-anyag tartalmának növelése (szármaradványok bedolgozása, tarlóégetés mellőzése)

négy évenkénti közép-mély lazítás.

Pillangós vagy zöldtrágya növények termesztése, amely történhet másodvetésként is.

A betakarításhoz lehetőleg olyan betakarító gépeket használjunk, amely egy menetben fel tudja aprítani a területen maradó szármaradványokat. Tudni kell, hogy a nyári művelések módja és minősége enyhítheti, de fokozhatja is a szélsőséges klímával összefüggő károkat. Több éve folynak talajművelési és klímakár csökkentő kísérletek, melynek alapján az alábbi alapvető törvényszerűség vonható le:

- legkevesebb vizet a sekélyen (6-10 cm) hántott, lezárt felszínű, zúzott szalmával 40-45 %-ban takart talaj veszít.

- Későbbi műveléssel még okszerűen kezelhető vízvesztés várható a mélyen (12-16 cm) hántott és lezárt talajon, ha a felszín takarás kielégítő.

- Aszályos időjárás esetén – ami az aratási időszakot követően általános – jelentős lehet a vízvesztés a mélyen hántott és lezárt talajon, alig takart talajon

- Az első változathoz képest 6-7 szer több víz megy veszendőben a szántott, elmunkálatlan talajon.

- Az elmunkált nyári szántás vesztesége 35-45 %-kal kisebb, mint a nyitva hagyott szántást követően.

A víztakarékos technológia fontos része a talajmunkával egy menetbe végzett, vagy azt közvetlen követő talajtakarás, vagy vetés. Ma már nem dicsőség, hanem káros a „feketére munkált talaj”,

Őszi talajművelés:

Az őszi mélyszántás a tavaszi vetésű növények ajánlott alapművelési módja. A legnagyobb előnye, hogy a talaj alkalmassá válik az őszi és téli csapadék befogadására

és tárolására. A jó őszi szántás a szükséges mértékig lazítja a talajt, átmunkálja a felszín-közeli tömör talajréteget, alátakarja mindazt, ami zavart okozhat a termelő növény természetesen.

Általános tapasztalat, hogy a 16-20 és a 18-22 cm rétegben – vagyis a szántott réteg közepén- található tömörödött állapot, amit első sorban tárcsás elmunkálással okoznak. A tömörödés megfelelő vízellátás esetén a növényen nem állapítható meg, de aszály esetén a növények lankadása figyelmeztet a hibára. A megoldás az, hogy a szántással egy menetben meg kell oldani a talaj lezárását. Homokon lehetőleg olyan időpontban kell az őszi szántást és talajlezárást végezni, hogy a gyomok még a fagyok beállta előtt kikeljenek, ami a homokot a szélkár ellen megvédi.

Tavaszi, vetés előtti talaj előkészítéshez lehetőleg kultivátort, kombinátort kell használni, ami kevésbé tömöríti a talajt.

Amennyiben a homokon tavaszi szántást végzünk, egy menetben el kell végezni a talaj lezárását és a magágy tömörítését.

Nedvességkímélő talajhasználat.

A vízkímélő talajhasználat vízkímélő talajművelésen alapul, amely lehet szántás (nem a szokásos, nem vízvesztő) és lehet szántás nélkül, ahol nincs forgatás, az elővetemény maradványai-ból még vetéskor is lehet néhány %-ot a felszínen találni. A technológiában alkalmazott magágykészítő- vetőgépek nem érzékenyek a tarlómaradványokra, a mag talajba juttatása biztosított. A

maradványos, nedvességkímélő felszínnel való megbátározás, gyakorlatba hozás és elterjesztés – a klímavédelem okán – nem sokáig odázható.

Szántóföldön a talajban rendelkezésre álló nedvesség készletet a csapadék mennyisége mellett a sokévi talajhasználat (vízvesztő, vagy vízvesztés csökkentő), a növényi sorrend, a műveléssel kialakult és annak hatására változó talajállapot befolyásolja. **Az a víz, amelyet nem tudunk a talajban tárolni a gazdálkodás számára elveszett.**

Néhány tanács a szárazsággal összefüggő károk csökkentésére:

Ami szükséges:

- Talajállapot (kockázat) ismeret.

- Talpréteg nélküli állapot (biztonság)

- Talajlazítás (kármegelőzés és orvoslás)

- Kis vízvesztő felület. (nemcsak nyáron, bármely időben)

- Felszintakarás (nemcsak nyáron)

- Tarlómaradványok védő hatásának kihasználása (főleg nyáron)

- Szervestrágya kímélés (mindenkor)

- Szántani, művelni csak akkor, ha a talaj elmunkálható

Ami tilos:

- Túlzottan nedves talaj művelés, művelő- talp tömörítés (bármikor)

- Talaj kiszáritása, száraz talaj művelése

- Elmunkálatlan, vízvesztő nyári (tavaszi, őszi) művelés

- Gyomnevelés (további vízvesztés.)

Dr. Tóth Mihály
NVT tanácsadó

Sport

Cselgáncs Szakosztály

Május 06.-án Miskolcon a Városi Sportcsarnokban rendezték a Diák A-B-C korcsoportos cselgáncsozók országos diákolimpiai döntőjét, ahol a Szatymazi SE sportolói is tatamira léptek. A versenyen Kónya László a diák A korcsoport 60 kg.-os súlycsoportjában a második helyen végzett. Ugyanebben a korosztályban Szabó István a 41 kg.-osok között a dobogó harmadik fokára állhatott, Vass Frigyes pedig a 38 kg.-ban az ötödik helyezést ért el.



Kónya László /balról/



Szabó István /jobbról a második/



Gábor Ádám/jobbról a második/



Báló Norbert átveszi az érmet

Május 19.-én Baján léptek tatamira a serdülő B és junior B korú judosok az országos diákolimpia döntőjén. A serdülők között a még diák korcsoportos Szabó István, míg a junioroknál az ifjúsági korú Becsei Roland remekül versenyzett az igen erős mezőnyben, végül mindketten a hetedik helyen végeztek.

Másnap a csapat a fiatalabbakkal, és két szegedi versenyzővel kiegészülve Ausztriában, Grazban lépett sző-

nyegre Európa egyik legrangosabb utánpótlás versenyén 16 nemzet, 1600 sportolója között.

Kónya Viktória az U15-ös korosztály 48 kg.-os súlycsoportjában olasz, német és francia ellenfelet legyőzve jutott a döntőbe, ahol csak hosszabbításban maradt alul a grazi színészekben versenyző osztrák lánnyal szemben, így ezüstérmes lett. Ugyanebben a súlycsoportban Guba Henrietta a kilencedik helyen végzett.

Az U13-as korosztály 40 kg.-os súlycsoportjában két sportolónk is tatamira lépett. A 36 főt számláló mezőnyben mindketten remek győzelmeket arattak. Vass Frigyes a döntőbe jutásért szenvedett vereséget, míg Szabó István a verseny későbbi győztesétől kapott ki szoros csatában a selejtezők során, de a vigaszágon imponáló versenyzéssel jutott el a bronzmérkőzés lehetőségéig, ahol is klubtársával találkozott. A bronzérmét végül Szabó szerezte meg, így Vass az ötödik helyen végzett.

Ugyanebben a korosztályban a 11 éves Kovács Ákos a 33 kg.-ban 27 versenyző közül a kilencedik lett.

Az U11-es versenyzőknél Török Tamás a 33 kg-osok között szoros mérkőzésen vesztett a harmadik helyért vívott találkozón, így ötödik lett, Kopasz Bence a 36.kg-os súlycsoportban három győzelemmel és két vereséggel a hetedik helyen zárt.

Május 26.-án Domaszéken zajlottak a III. Certop Kupa küzdelmei, amelyen a Szatymazi SE sportolói az alábbi eredményeket érték el:

Gyerek kcs.

24 kg.: 3. Guba Levente

Diák C kcs.



Grazi csapatkép Állnak: Ohát Zalán/Szeged/, Szabó István, Kovács Szabolcs edző, Ohát Ottó/Szeged/, Kónya Viktória. Guggolnak: Veszélovszki Kevin, Vass Frigyes, Guba Szabolcs, Guba Henrietta, Kovács Ákos. A képről hiányzik: Török Tamás, Gábor Ádám, Kopasz Bence

33 kg.: 1. Gábor Ádám

36 kg.: 5. Kopasz Bence

Diák B kcs.



Guba Levente/ jobbról/



Báló Norbert/ balról a harmadik/



Kovács Ákos /jobbról a második/



Vass Frigyes /jobbról/



Gábor Ádám

32 kg.: 3. Kovács Ákos

45 kg.: 3. Báló Norbert

Diák A kcs.

34 kg.: 5. Guba Szabolcs

38 kg.: 3. Vass Frigyes

41 kg.: 5. Szabó István

Edző: Kovács Szabolcs.

A Szatymazi SE cselgáncs szakosztálya szeretettel vár minden judo iránt érdeklődő 6 és 14 év közötti lányt és fiút az általános iskola tornatermében tartott edzései-re.

Edzésidőpontok: hétfő 17.00-18.30, szerda 17.30-19.00, péntek 16.00-17.30.

Érdeklődni

Kovács Szabolcs /20-555-0629/ edzőnél.

Védjük meg gépkocsinkat!

Szegeden és környékén sajnos továbbra is gyakoriak a gépkocsi-feltörések: szinte napi rendszerességgel érkeznek hozzánk a feljelentések.

Amennyiben fokozott figyelmet fordítanak értékeik védelmére, a bűncselekmények nagy része megelőzhető!

Kérjük Önöket, ügyeljenek a következőkre:

1. Győződjenek meg arról, hogy gépkocsijuk valamennyi **ajtáját bezárták**, és az **ablakokat felhúzták!**

2. A járműben **táskát, pénztárcát, mobiltelefont, iratokat** semmilyen körülmények között ne hagyjanak!

3. Látható helyen **érték** ne maradjon!

4. Az **autórádió előlapját** vegyék le, tegyék el, semmilyen esetben ne hagyják a járműben!

5. **Szerszámokat, gépeket** se hagyjanak az autóban!

6. Amennyiben az éjszaka folyamán parkolják le gépjárművüket, **forgalmasabb helyet válasszanak, ahol több a járőrelő** és van **közvilágítás** is!

A tolvajok tipikusan ablakbetöréssel, zárfelfeszítéssel, vagy ajtókifeszítéssel, akár néhány másodperc alatt is hozzáférhetnek a gépkocsiban tárolt értékekhez, amit csak úgy tudnak megelőzni, ha azokat nem hagyják a járműben!

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy értékeikre fokozottan ügyeljenek!

Ne adjunk esélyt a bűnözőknek!

Szegedi Rendőrkapitányság

Equest Sport Lovasnap Domaszéken

2007. június 23-án szombaton az **EQUEST SPORT Alapítvány Lovasfarmján (Tanya 155.)** immár második alkalommal kerül sor az **Országos Díjugrató versenyre szórakoztató műsorokkal egybekötve.**

A díjugrató verseny mellett a szünetekben lovasbemutatók szórakoztatják a közönséget, mint például csi-kósbemutató, lovastorna, díjlovas bemutató, western bemutató, fogathajtó világbajnok bemutatója... A hagyományos díjugrató verseny mellett szimultán és magasugró versenyszámok is megtekinthetők, továbbá egész nap vásárosok várják az érdeklődő közönséget.

Egész nap a Forró Fogadó gondoskodik az ételről és italról.

Belépés díjtalan!

Megközelítés:

Az 55-ös útról Domaszék főutcájával szemben földúton a kitáblázásnak megfelelően,

E-5-ös útról szilárd burkolatú úton a 180-as km táblánál lekanyarodva, szintén a kitáblázásnak megfelelően.

Információ:

www.equestsport.com

Közérdekű információk

SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

FELNŐTT:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi háziorvosok közreműködésével a 06-30-383-0237-telefonszámon

16⁰⁰-7³⁰ a 104-es telefonszámon

Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

Elérhetőségi telefonszám/lakásra hívás: 104-es ingyenes telefonszámon

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelésben / bejárat a Szilágyi utca felől /

GYERMEK:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi gyermekorvos közreműködésével sürgősségi ügyelet a 06/30-905-3546-os telefonszámon. 16⁰⁰-7³⁰ mentőállomáson.

Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

Elérhetőségi telefonszám/lakásra hívás: 104 ingyenes telefonszámon

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti gyermek ügyeleti rendelésben / bejárat a Szilágyi utca felől /

Orvosok rendelése:

Dr. Lengyel Andrea (tel.: 283-101) Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰. Egészségház, Szatymaz, Ady u. 32.

Dr. Lengyel Dezső (tel.: 283-130) Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰. Szatymaz, Kossuth u. 6.

Fogorvosi rendelés

Dr. Bandl Erzsébet (tel.: 283-101) Egészségház, Szatymaz, Ady u. 32. Hétfő, szerda: 14⁰⁰-19⁰⁰, kedd (Iskola fogászat) csütörtök: 8³⁰-14⁰⁰, péntek: 8³⁰-12³⁰

Gyógyszertár:

Szatymaz, Ady u. 32. (tel.: 283-110) Hétköznap: 7³⁰-15³⁰.

Állatorvosi ügyelet:

Június

16-17-én

Dr. Szigeti Gábor (Sándorfalva, tel.:06/30-297-4435)

23-24-én

Dr. Martinek Vilmos (Szatymaz, 06-30/ 9451-386)

30-01-én

Dr. Martinek Vilmos (Szatymaz, 06-30/ 9451-386)

Július

07-08-án

Dr. Szántó Vince (Sándorfalva, tel.:251-260)

14-15-én

Dr. Szigeti Gábor (Sándorfalva, tel.:06/30-297-4435)

21-22-én

Dr. Gombos László (Balástya, tel.:278-502)

Állatorvosi rendelés:

Dr. Martinek Vilmos (tel.: 06-30-9451-386) Szatymaz, Rákóczi u. 50. Hétköznap: 7³⁰- 8³⁰, kedd, csütörtök: 18⁰⁰-19⁰⁰.

Hatósági állatorvos ügyfélfogadása

Minden hétfőn 9-11 óra

Dr. Szigeti Gábor. Tel. 30/2974435

Helye: Művelődési Ház

NVT tanácsadás

Minden hétfőn 13-17 óra

Dr. Tóth Mihály ügyfélfogadása

Helye: Művelődési Ház

Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadása és az elsőfokú építési hatóság ügyfélfogadása:

Szatymaz, Kossuth u. 30. (tel.: 583-560) Hétfő, péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰, szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰. Elsőfokú építési hatóság: szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰, péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰

Polgármester: Dr. Kormányos László telefonszám: 06/20-9571-128

Jegyző: Mákos Istvánné telefonszám: 06-30-9670-850

Családsegítő és Gyermejköléti Szolgálat

Szatymaz, Kossuth u. 11. (tel.: 06-30-403-19-11)

Művelődési Ház

Szatymaz, Dózsa Gy. u. 42. (tel.: 583-520)

Nyitva tartás:

Hétfő-péntek: 7³⁰-19⁰⁰

Szombat: rendezvénytől függően

Könyvtár nyitva tartása:

Kedd, csütörtök: 9⁰⁰-17³⁰

Szerda, péntek: 13⁰⁰-17³⁰

Szombat: 9⁰⁰-13⁰⁰

(Hétfő: szünnap)

Rendőrség:

Szatymaz, Kis u. 2.

Andódi Tamás: 06-20-2095-307

Polgárőrség:

Telefonszáma: 06-30-6234-262

Falugazdász fogadóideje:

Halászné Ács Éva (tel.: 583-520, 06-30-6189-788) Szatymazi Művelődési Ház, Dózsa u. 42. Szerda: 7³⁰-16⁰⁰, péntek: 7³⁰-13³⁰

Kábel-TV hibabejelentés:

Szélmalom Kábel-tévé Rt.

Tel.: 463-444/101

Sertésfelvásárlás fogadóideje:

Kiss István (tel.: 583-520) Szatymazi Művelődési Ház, Dózsa u. 42. Csütörtökönként: 13³⁰-tól.

Mozgáskorlátozottak egyesülete.

Fogadóóra: kedd, csütörtök, péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰

Tel.: 06-20-9352-896

Tanya gondnokok:

Rózsa Zoltán tel.: 06-20-260-0750

Tóth István tel.: 06-20-539-4292

Gubáné Kovács Szilvia tel.:06-20-533-5488

Gondozási Központ

Tel.: 283-169

Vezető: Makra Sándorné tel.: 06-30-3034-487

Mezőőr

Király János 06-20-539-4377

Vízvíz hibabejelentés

Csúri István: 06-70-270-0552

Temetéssel kapcsolatos

teljes körű ügyintézés, koporsó árusítással is! Érdeklődni. Patak János sírásónál

Tel.: 06-30-278-0017

Teleház

Nyitva tartás

Hétfőtől péntekig 13.20-19.00

Szombat 9.00-15.30

Vasárnap zárva

Lapzárta: május 25-én.

Felelős kiadó: Művelődési Ház és Könyvtár. **Főszerkesztő:** Tóthné Magyar Kossai Enikő. **Szerkesztőbizottság tagjai:** Barna Károlyné, Kasza Ágnes, Kálmán János, Kordásné Petrács Ágnes, Bácsi Antalné, Mákos Istvánné, Pálmai József. **A szerkesztőség címe:** Művelődési Ház és Könyvtár Szatymaz, Dózsa György utca 42. **Nyomdai előkészítés:** Nyomdaelőkészítő 1994 Bt. **Nyomtatás:** Bába és Társai Kft. Szeged, Cserzy Mihály utca 11.; Felelős vezető: dr. Majzik István

Családi események



Gólyahírek



Született: 2007. 04. 23. Budai Kata
Szülei: Budainé Németh Erzsébet, Budai Sándor



Született: 2007. 05. 10. Gajdacs Adrienn
Szülei: Csenki Andrea, Gajdacs András



Született: 2007. 05. 19. Kóházi Maja Laura
Szülei: Kóháziné Farkas Andrea, Kóházi Csaba



Született: 2007. 05. 19. Molnár Panka Kata
Szülei: Molnárné Börcsök Katalin, Molnár Zsolt

Bérczy Sarolta védőnő

Hirdetés

Szatymaz Község Önkormányzat a tulajdonában
lévő belterületi, 3 szobás ingatlant
10,5 m Ft vételáron értékesíti.
Érdeklődni:
a 62/583-560-as számon.

Tisztelt Hölgyek Urak!

Ezúton értesítem önöket, hogy JÚLIUS ELEJÉTŐL
megnyitom üzletemet a DÓZSA GYÖRGY UTCAI ÜZ-
LETHÁZBAN ahol
KÉZ ÉS LÁBÁPOLÁS MŰKÖRÖM ÉPÍTÉS szolgálta-
tást folytatok.

Hegedűsné Maróti Gizella.

Köszönetnyilvánítás

Örömmel számolok be arról, hogy egy nem várt sikerű rendezvényen vagyunk túl a repülönappal. Az eseményt követően rengetegen gratuláltak magához az ötlethez, és a lebonyolításhoz egyaránt. Mindenkinek elmondtam, hogy ez igen komoly csapatmunkát igényelt Természetesen tisztában vagyunk azokkal a problémákkal, melyek a lebonyolítás során jelentkeztek, ezeket a II. Szatymazi Repülönnap szervezésekor figyelembe fogunk venni.

A programok sikeres lebonyolításában sok segítséget kaptunk helyi magánszemélyektől és vállalkozóktól. Köszönetet szeretnénk mondani Zacsok Istvánnak a szervezésben és az előkészítésben eltöltött több hetes munkájáért, Nagy Sándornak a sátorszállításért, Hodács Zoltánnak a felajánlott kenyérért, Kis Csabának a gépi földmunkáért, Kordás Pálnak és a Maros-Dömper Kft.-nek a fölajánlott termőföldért, Ágoston Istvánnak a bemutatón használt roncsautóért, Guelmino Erzsébetnek és a többi szomszédnak a parkolóknak használt területek felajánlásáért.

További nagy segítséget kaptunk a lebonyolításban a Szatymazi Polgárőr Egyesülettől, külön köszönet érte. A Rádió 7 támogató közreműködése sokat jelentett a rendezvény népszerűsítésében.

Dr. Kormányos László
polgármester